

2011年河南婚姻报告出炉

# 去年，分手夫妻比前年多近两成

□据《河南商报》

去年，河南有11.5万对夫妻选择“分道扬镳”，比前年增长了18.04%，这一数据远高于结婚增长率7.56%。20日，省民政厅发布此消息。

专家称，中国离婚率已连续7年递增，一度为人们所认可的“凑合着过”的想法被越来越多的人丢弃。

## 数据 离婚人数大幅上升

20日，2011年河南婚姻报告新鲜出炉。

数据显示，2011年，我省102.11万对新人领到“红本本”，结婚人数比上一年多了7106对，增长了7.56%。平均下来，我省每天有2797对新人结为夫妻。

其中，全省结婚人数排前5名的省辖市为：南阳110448对、商丘108982对、郑州

94275对、周口93074对、驻马店70703对。

不过，去年我省有11.5万对夫妻“分道扬镳”，比前年增加了10724对，增长了18.04%，离婚增长率远高于结婚增长率。2010年的结婚离婚数据显示，2010年河南有10.4311万对夫妻劳燕分飞，比2009年增长11.57%。

## 探因 80后婚姻问题逐步显现

郑州市中原区婚姻登记处的负责人司丽萍表示，90后已开始进入婚姻年龄，80后的婚姻问题逐步显现，近几年来，80后离婚人数明显上升。

她碰到一对80后，挑了个好日子排了半天队领证，5天后就离婚了，原因是婚礼细节分歧大。“80后对婚姻的容忍度较低，过去人们觉得离婚是很难启齿的事情，现在都比较看得开。”她说，离婚其实也是社会进步的体现，人们在追求更加幸福的婚姻。除

了80后的婚姻多生变故，他们父辈的婚姻也亮起红灯。

“现在孩子大学毕业可以自立了，家庭责任已经完成，不再彼此凑合了。”58岁的李先生感叹，结婚近20年，如人饮水，冷暖自知。

## 现象 越南媳妇逐渐增多

数据还显示，2011年我省涉外婚姻共涉及47个国家，美国和日本成为与我省联姻的大户，涉及这两个国家的涉外婚姻分别有74对和63对。

总体来看，我省嫁出去的女孩比较多，男士娶“洋媳妇”的相对较少。不过，越南姑娘嫁给我省男性的比例正逐年增多。

“去年一年就有38人选择和越南姑娘、小伙牵手，其中娶越南姑娘的有20多人，而在2008年的时候，才两三个。”省民政厅负责涉外婚姻的工作人员表示。

## 今年选调生开始网报

□据《郑州晚报》

记者20日从省教育厅获悉，2012年，我省计划选调优秀高校毕业生400名。其中，应届毕业生300人（包括本科213人，硕士76人，博士11人），服务农村基层高校毕业生100人。目前，报名工作已经全面展开。

报考人员可以登录河南省教育厅网站（www.haedu.gov.cn）、河南省毕业生就业信息网（www.hnbys.gov.cn）进入报名系统，按照系统提示进行注册，如实、准确、逐项填写相关信息，上传相关资料。

初审通过后，打印《选调优秀高校毕业生到基层工作报名登记表》，参照《选调生名额分配及志愿代码表》，每人选报1个志愿。

石武高铁部分路段下月联调联试

# 从郑州到武汉不到两小时

□据 新华网

20日，记者从铁路部门获悉，石武高铁郑州至武汉段将于2月25日通电调试，3月11日开始联调联试，最快有望在7月1日正式开通，而石家庄至郑州段有望在今年年底正式

开通，运行时速将达到每小时300公里。

现在，从郑州到武汉无论是坐特快还是坐动车都需要4.5小时~5小时，石武高铁郑州至武汉段开通后，从郑州坐高铁到武汉只用不到两个小时。

今年年底，随着石武高铁郑石段的开

通，从郑州到北京只需2.5小时。随着石武高铁的试运行，预计郑州东站也将于今年7月底投入使用。

石武高铁郑州至武汉共514公里，郑州至北京689公里，到长沙898公里，最远到广州为1600多公里。

医生曾说他活不过20岁，可他说，只要活着，就要好好过

# 手术时，“渐冻人”小伙还给医生唱歌



唱歌，是他每天唯一能够自食其力的事情。

一个星期前，王海龙住进了省武警医院。手术时，医生怕他疼，他却笑呵呵地说：“我唱首歌吧！”他说，唱歌时，就忘了手术，一点儿也不疼。

王海龙说，只要活着，就要好好地过每一天。他见过一些同样病情的人，有的七八岁就去世了，还有的病已经蔓延到咽喉，要切掉喉管。

他不知道会不会有那一天。他说，他也许和别人不一样，他坚持锻炼，他还努力唱歌，他调皮地一笑说：“我心态好。”

他说，哪怕自己是现在这样子，还是要感谢上天给了他一副会唱歌的嗓子，能让他给自己和别人带来快乐，这已经足够了。

王海龙参加过《星光大道》，还参加过

《中国达人秀》，是2011年《中国达人秀》郑州赛区的“最佳达人”。

王海龙说，如果有可能，他还去参加《中国达人秀》，说不定能见到高晓松。“这是我最大的梦想，要是能让他指点一下，就没什么遗憾了。”他说。

21日下午，高晓松的助手闫红给记者发了一条短信，转达高晓松对王海龙的问候：“相信手术会顺利，相信生命有奇迹，有许多人在用歌声为你祈祷。”闫红还说，等高晓松回到北京再具体安排。

听到这个消息，躺在病床上的王海龙有点儿不敢相信：“哇，是真的吗？”

看着高兴的王海龙，我们相信，他会一直乐观地走下去。

## 为赢50元话费连吃20个茶鸡蛋

□据《周口晚报》

19日下午，周口市沈丘县某寄宿制中学初一学生小杰和同学打赌，为赢得50元话费，他一连吃了20个茶鸡蛋。之后，小杰腹痛难忍，不得不住院治疗。

19日下午，12岁的小杰和同学吃晚饭时，同学开玩笑说：“你那么爱吃茶鸡蛋，到底能吃多少啊？”

听小杰说一顿能吃十几个茶鸡蛋时，几个同学均表示不信。其中一个同学称，要是小杰能一连吃20个茶鸡蛋，就给小杰充50元电话费。

随后，小杰在10多分钟内吃完了20个茶鸡蛋，按照约定，几个同学给小杰充了50元电话费。

当日晚自习放学后，小杰开始出现胃疼和腹胀的症状，被送到沈丘县人民医院救治。经过洗胃、灌肠，几个小时后，小杰的病情得到了控制。

医生表示，茶鸡蛋中含大量的单宁酸，可以使蛋白质形成不易消化的凝固物，影响人体吸收，故不宜多食。